

Дождевой червь - Животное года-2011 по версии Pro Natura | Le lombric est l'animal de l'année 2011

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 05.01.2011.



Компьютерный "червь" - тоже животное года

Чем руководствуется швейцарская экологическая ассоциация, выбирая в качестве символа года популярную наживку для рыбалки?

Pro Natura a élu le lombric animal de l'année 2011. Par ce choix, l'association écologistes entend attirer l'attention sur les menaces qui pèsent sur le sol, habitat du ver de terre, et plaide pour une utilisation plus raisonnable de cette ressource limitée.

Le lombric est l'animal de l'année 2011

Как всегда, оно не самое привлекательное, не самое близкое к человеку, и даже о полезности вида можно спорить по сравнению с другими вполне достойными и

гораздо более популярными в Швейцарии животными.

Итак, символ 2011 года - не кошка, хотя по астрологическому календарю мы вступили в Год Кошки (или Кролика), к тому же усатые и хвостатые любимцы - это самые распространенные в Швейцарии домашние животные. По статистике, в стране живет 1,35 миллиона кошек, весьма внушительная кошачья армия при общей численности двуногого населения в 7,8 миллиона человек.

Это не собака, к примеру, сенбернар или бернский зенненхунд, несмотря на то, что во всем мире обе этих гордых расы считаются символами Швейцарии. Лучших друзей человека здесь 500 тысяч.

Не корова - животное в Швейцарии не священное, но крайне важное для государственной экономики, держащейся, в том числе, на производстве шоколада и сыра.

Это даже не лиса - дикое животное, которые все лучше приспосабливается к близости человека и все чаще встречается на улицах швейцарских городов. И не страус, хотя разводить эту экзотическую птицу на фермах ради страусиных яиц входит в моду.

Швейцарское животное года-2011 - дождевой, или земляной, червь. Подобным выбором экологи из Pro Natura желали привлечь внимание к угрозе, которая, по их мнению, нависла над почвой, местом обитания дождевого червя. Они призывают использовать этот ресурс более разумно, чем это делается сегодня.

«В Швейцарии порядка одного квадратного метра земли исчезает каждую секунду, уступая место новым конструкциям», - написала в своем коммюнике природоохранная организация. Бетонирование почвы - самая худшая угроза для червя. Животное 2011 года рискует не выжить под асфальтом и домами.

На значение дождевых червей в процессе образования почвы указал Чарльз Дарвин еще в 1882 году. Они обеспечивают жизнь почвы, прокладывая сеть мини-тоннелей, через которые вода проникает на глубину, а верхний слой земли снабжается воздухом. Дождевые черви способны производить до 100 тонн натурального удобрения на гектар почвы в год. К тому же, они становятся полезной протеиновой пищей для других животных - птиц, кротов, ежей или лягушек.

В 2010 году Pro Natura выбрала в качестве животного года пчелу, а в 2009 году - бурого медведя.

[животные в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Четвероногие швейцарские герои-2010](#)

[Почему в рождественских яслях нет кошек и собак?](#)

[В Швейцарии любят домашних животных как нигде в Европе](#)

[Скромный вегетарианец завещал 9 миллионов франков бездомным животным Швейцарии](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/11105>